

VERBALE DEL 02 LUGLIO 2018

L'anno 2018, il giorno 02 del mese di Luglio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco **prot. 938986 del 27/06/2018** per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il **Presidente Savoca**. Alle ore **10:15** dispone l'appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Marchese, Scarlata, Serio e Tusa. **Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Orilia, Viscuso e il Presidente Greco**. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.

E' assistito dal **Segretario l'Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà**.

Redige il verbale il **Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia**.

In merito alle comunicazioni interviene il consigliere Scarlata, il quale chiede di sollecitare l'installazione dei paletti per impedire l'accesso abusivo sulla spiaggia da parte dei camperisti. Il mare è un bene di tutti e bisogna risolvere questa situazione per evitare la sosta selvaggia ed abusiva di altri camperisti, in quanto deturpano la Costa.

Alle ore 10:20 entra il Presidente Greco che presiede.

Intervengono anche i consiglieri Marchese e Tusa in merito a quanto detto. Il consigliere Marchese ritiene non ci sia la volontà politica per risolvere definitivamente questo problema. Il divertimento di alcuni non può ledere quello di tutti i cittadini.

Alle ore 10:22 esce il Presidente Greco per impegni istituzionali e presiede il Vice Presidente Savoca.

Il consigliere Marchese ricorda l'increscioso dei venditori ambulanti che gettano le rimanenze dei pesci nei contenitori di Piazza Achille Grandi. Occorre un controllo più serrato anche con delle macchine civette e punire severamente questi individui indegni, ricorda che aveva proposto di defalcare la quota della multa dalla carta rei qualora fossero dei nullatenenti.

Il consigliere Marchese desidera esprimere un plauso per le isole ecologiche di via Prospero Favier e via Umberto 1°. A suo avviso dovrebbe allungare l'orario di conferimento dei rifiuti per consentire una maggiore elasticità ai cittadini.

Alle ore 10:30 esce il consigliere Serio.

Il consigliere Scarlata ricorda che nella seduta del 28 aprile in presenza del Sindaco e degli Assessori si era parlato di fotocamere trappole e l'Assessore Arcuri aveva risposto che non era produttivo installarle dato che poi si creava una discarica abusiva in un altro sito. Ritiene che sia una risposta poco opportuna in quanto si devono dare risposte concrete ai cittadini e risolvere definitivamente le problematiche territoriali.

Il Presidente Savoca ricorda che i problemi sono sempre gli stessi, le periferie sono poco attenzionate mentre il centro storico è il fiore all'occhiello dell'Amministrazione. Pertanto occorre fare un atto di forza predisponendo una lettera incisiva contro l'Amministrazione latente.

Il Presidente Savoca chiude la discussione generale e propone la nomina dei consiglieri Cardella, Scarlata e Tusa e il consiglio approva.

Si passa al III punto iscritto all'O.d.G. Atti Ispettivi.

I consiglieri Cardella e Scarlata chiedono il prelievo delle mozioni prot. n. 924226 del 21.06.2018 e prot. n. 636589 del 18.04.2018 e il consiglio approva.

Alle ore 10:54 entra il consigliere Viscuso.

Si dà lettura della mozione prot. n. 924226 a firma congiunta del Presidente Savoca e del consigliere Cardella avente per oggetto: Servizi Decentrati e il Presidente Savoca la descrive brevemente sottolineando che la mozione nasce per agevolare i cittadini nell'espletamento delle pratiche logistiche e sostenerli nella comunicazione con i servizi di base e renderli più vicini all'utenza.

Tutto il consiglio esprime un plauso per la mozione lodevole e il Presidente chiede a tutti i consiglieri di controfirmare la mozione per renderla più incisiva, in quanto bisogna stare dalla parte dei cittadini e agevolarli offrendo loro servizi migliori e più vicini a casa. È inammissibile che i cittadini residenti in periferia debbano fare un iter burocratico per richiedere documenti. A tal proposito si chiede una ricognizione dei servizi potenzialmente estendibili come: Casa Comunale ritiro atti, Sportello servizio socio-assistenziale, Sportello SUAP e Sportello Tributi.

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all'unanimità alle ore **11:03. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Guaresi, Orilia, Serio e il Presidente Greco.**

Si dà lettura della mozione prot. 636589 a firma del consigliere Scarlata avente per oggetto: Richiesta disinfezione e derattizzazione su intera area di via della Concordia, della Conciliazione, Padre Nunzio Russo e via Fichidindia e il consigliere Scarlata la descrive brevemente sottolineando che anche se la mozione è stata presentata in aprile ha voluto prelevarla oggi per dare un segnale forte dimostrando che la situazione attuale si presenta sempre con carenze igienico sanitari non indifferenti e servizi ordinari non vengono espletati senza la richiesta dei consiglieri.

Il Presidente Savoca dichiara che gli Assessori dovrebbe essere messi alla gogna in quanto le periferie sono sempre disattentate e l'incolumità pubblica dei cittadini viene messa a rischio.

Alle ore 11:11 entra il consigliere Orilia.

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all'unanimità alle ore **11:12. Risultano assenti i consigliere Guaresi, Serio e il Presidente Greco.**

Alle 11:13 il Presidente Savoca sospende la seduta.

Alle ore 12:10 il Presidente Greco riapre la seduta e risultando presente solo il Vice Presidente Savoca rinvia la seduta all'indomani in seduta di prosecuzione.

Il Segretario

Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà

Firmato in originale

Il Presidente

Salvatore Savoca

Firmato in originale

Mario Greco

Firmato in originale